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Đề thi đề nghị
Môn: Toán

(Gồm 7 câu)
Thời gian: 180 phút (Không kể thời gian giao đề)

HƯỚNG DẪN CHẤM:

Câu 1) ( 3 điểm ) 
      Giải phương trình       
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Do đó (2) xãy ra khi và chỉ khi: 
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Vậy phương trình đã cho có một nghiệm duy nhất 
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Câu 2) ( 3 điểm ) 
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Không mất tính tổng quát ta giả sử: 
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· Ta chứng minh 
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[image: image17.wmf]'

MAB

Î

:

Nên  
[image: image18.wmf]11

''

22

BMBMBCBMBCBA

+=+<+


                            
[image: image19.wmf](

)

(

)

11

22

BCABABABBCCA

=++£++


· Tương tự ta cũng chứng minh được
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· Ta lại có:
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Suy ra 
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Tương tự  
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    nên MK, NK là các phân giác trong của tam giác MNP.                                                                                                                  
                                                                                                                                         (0,5đ)
Suy ra  
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Câu 3) ( 2 điểm ) 
Giả sử có số nguyên a để  
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Nhưng theo định lí Fhec-ma thì:  
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  (*)  mà p là số nguyên tố dạng 
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Điều vô lí trên suy ra bài toán được chứng minh.                                                            (0,25đ)
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Câu 4) ( 3 điểm ) 
Ta có dãy 
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Thật vậy: nếu tồn tại số tự nhiên k sao cho 
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Vậy 
[image: image51.wmf]lim

n

®¥



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image52.wmf]2

12

112

...0

n

n

naaa

æö

+++=

ç÷

èø

   (theo nguyên lí kẹp)                                                       (0,5đ)
- - - - - - - - - - - - -
Câu 5) ( 3 điểm ) 
Chọn 1 cây bất kì trong hàng cây, đánh dấu là cây A. Có hai trường hợp sau xãy ra:

Trường hợp 1: Cây A không bị chặt. Khi đó xét hàng cây gồm 16 cây còn lại. Ta sẽ chặt 4 cây trong số 16 cây đó sao cho không có hai cây nào kề nhau bị chặt.                                                        (0,5đ)

Giả sử đã chặt được 4 cây thỏa yêu cầu nói trên, lúc này hàng cây còn lại 12 cây (không kể cây A). Việc phục hồi lại hàng cây là đặt 4 cây đã chặt vào 4 vị trí đã chặt, số cách làm này bằng với số cách đặt 4 cây vào 4 trong số 13 vị trí xen kẽ giữa 12 cây (kể cả 2 đầu), nên:


Số cách chặt 4 cây ở trường hợp 1 là: 
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Trường hợp 2: Cây A bị chặt. Khi đó hàng cây còn lại 16 cây. Ta sẽ chặt 3 cây trong số 16 cây còn lại sao cho không có hai cây nào kề nhau bị chặt ( hai cây ở hai phía của cây A cũng không được chặt).                                                                                                                                             (0,5đ)     


Giả sử đã chặt được 3 cây thỏa yêu cầu nói trên, lúc này hàng cây còn lại 13 cây. Do hai cây ở hai phía cây A vừa chặt không được chặt nên ta xét hàng cây gồm 11 cây còn lại.


Lập luận tương tự như trường hợp 1, ta có số cách chặt cây là: 
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Suy ra:  số cách chặt cây thỏa yêu cầu đề bài là: 
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Câu 6) ( 3 điểm ) 
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Từ (1) ta có: 
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Suy ra: 
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Thử lại, ta thấy 
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Câu 7) ( 3 điểm ) 

Trong mặt phẳng Oxy, đặt 
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Ta có: 
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Vì trong 4 góc tạo bởi 4 vectơ 
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 có ít nhất một góc không vượt quá 900 nên tồn tại cặp vectơ  
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Suy ra 
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